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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Genehmigung der Niederschrift über die letzte Marktgemeinderatssitzung und Bekanntgabe 

von Beschlüssen aus dem nichtöffentlichen Teil 
  

2. Persönliche Vorstellung des neuen Geschäftsführers des Ökomodells Achental e.V., Herr 
Christoph Bauhofer, und Bericht über die laufenden Aktivitäten 

  

3. Beratung zum Wasserkraftpotenzial an der Tiroler Achen; weiteres Vorgehen. 
  

4. Beteiligung des Marktes Grassau am Carsharing-Projekt Achental 
  

5. Bericht zur Finanzlage des Marktes Grassau (Halbjahresbericht) mit Vorausschau auf die 
Finanzplanung 2024 bis 2026 

  

6. Bekanntgaben, Anfragen und Anregungen 
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1. Bürgermeister Stefan Kattari eröffnet um  Uhr die öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates, 
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Marktgemeinderates fest. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung gratulierte der 1. Bürgermeister Marktgemeinderat Olaf Gruß 
nachträglich zum Geburtstag trotz seiner Abwesenheit. 
 
Marktgemeinderat Schreiner war zu diesem Zeitpunkt noch nicht anwesend. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
1 Genehmigung der Niederschrift über die letzte Marktgemeinderatssitzung und 

Bekanntgabe von Beschlüssen aus dem nichtöffentlichen Teil 
 

 Beschlussnummer   1 

 
 
Beschluss: 
 
Die Niederschrift über die Sitzung des Marktgemeinderates vom 13.06.2023 wird hiermit gemäß 
§ 25 Abs. 1 GeschO genehmigt. 
 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17  Nein 0  Anwesend 17   
Vom Schriftführer wurden dann gemäß § 25 Abs. 2 GeschO die Beschlüsse zu den Tagesord-
nungspunkten 5.1, 5.2, 5.3, 5.4, 5.5, 6.1, 6.2, 8 und 9 des nichtöffentlichen Teils der Sitzung vom 
12.06.2023 vorgetragen. 
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2 Persönliche Vorstellung des neuen Geschäftsführers des Ökomodells Achen-

tal e.V., Herr Christoph Bauhofer, und Bericht über die laufenden Aktivitäten 
 

 Beschlussnummer    

 
 
Eine Beschlussfassung ist für diesen Tagesordnungspunkt nicht vorgesehen. 
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3 Beratung zum Wasserkraftpotenzial an der Tiroler Achen; weiteres Vorgehen.  
 Beschlussnummer   2 

 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat Grassau unterstützt die Prüfung einer Machbarkeitsstudie zur Nutzung ei-
nes ökosystemverträglichen Wasserkraftpotentials in der Tiroler Achen und beauftragt das Ökomo-
dell Achental dies entsprechend mit den weiteren Mitgliedsgemeinden abzustimmen. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 18  Nein 0  Anwesend 18   
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4 Beteiligung des Marktes Grassau am Carsharing-Projekt Achental  
 Beschlussnummer   3 

 
 
Beschluss: 
 
Der Markt Grassau nimmt teil am Carsharing-Projekt im Achental. Die Verwaltung wird beauftragt, 
für Gesamtkosten von max. 30.000,- € (bei Leasing auf 36 Monate) ein geeignetes Elektrofahrzeug 
zu leasen. Ein Stellplatz am Parkplatz am Kreisverkehr wird für das Carsharing zur Verfügung ge-
stellt. Sollte sich die Lieferung des Elektrofahrzeuges verzögern, kann die Verwaltung vorüberge-
hend ein gebrauchtes Kfz mit Verbrennungsmotor anschaffen. Die Verwaltung wird ebenfalls be-
auftragt, die notwendige Infrastruktur für Strom mit Wallbox auf dem Parkplatz herzustellen. Die 
Kosten der Firma „Einfach Unterwegs“ in Höhe von monatlich brutto 595,- € werden zunächst für 
24 Monate übernommen. Die notwendigen Haushaltsmittel sind im Nachtragshaushalt und den 
Folgehaushalten festzusetzen. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 18  Nein 0  Anwesend 18   
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5 Bericht zur Finanzlage des Marktes Grassau (Halbjahresbericht) mit Voraus-

schau auf die Finanzplanung 2024 bis 2026 
 

 Beschlussnummer    

 
 
Der Bericht zur Finanzlage (Halbjahresbericht) diente zur Kenntnis. Eine Beschlussfassung er-
folgte nicht. 
 
 
 
  
 
  



Sitzung des Marktgemeinderates am 04.07.2023 Seite 8 von 9 
 

 
6 Bekanntgaben, Anfragen und Anregungen  
 Beschlussnummer    
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Mit Dank für die gute Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Stefan Kattari um  Uhr die öffentliche 
Sitzung des Marktgemeinderates. 
 
 
Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
 
 
 
 
 
 
Stefan Kattari    Tobias Gasteiger 
1. Bürgermeister    Schriftführung 

 
 


